

小区内一条路突然“鼓”起来了—— 有人说是车辆碾轧造成的 还有说是地基没打稳造成的

这事在阳光100小区内引起不小议论,不过地震局称,肯定不是地震



阳光100小区内的这条道路严重凸起变形。(记者 丁捷 摄)



生活日报7月11日讯(记者 丁捷)这两天,省城西部阳光100小区不少居民在议论一件有点不可思议的事情:小区内一条道路水泥路面发生凸起并严重变形,拱起的高度都超过了路沿石。是地基没打稳,还是货车碾轧造成?一时小区内议论纷纷,出现了很多猜测。

又是拱起又是变形 这条道路有点奇怪

网友“stormxp”最早在焦点房地产网的业主论坛上爆出了小区一条道路严重变形的消息。这名网友7月7日在网上发帖说,阳光100F区1号楼东侧道路变形,路沿石断裂,“难道是地下爆炸?”

变形的这条道路是阳光100小区F区1号楼东侧的一条南北向道路,这条道路紧靠着小区内的一条河。9日上午,记者看到,发生变形的路段有四五米,正好位于道路下坡的位置。十多厘米厚的水泥板在这里向上拱起,并挤压得路沿石严重变形。水泥板下的土壤并没有和水泥板一同拱起,这使得水泥板和土壤形成了不小的空隙。

F区1号楼一名看车人介绍说,四五天前的一个中午,这里的路面就慢慢开始凸起,当时没有听到任何声音,一两天后就越来越严重,成了现在这个样子。

“这也太诡异了,小区内没有重型车,道路又窄,不可能是碾轧造成,难道是下

面的地层发生变动,要发生地震了?”住在F区的居民王先生这两天从凸起的道路上走,一直感到惴惴不安。

是地基不稳造成, 还是车辆碾轧使然?

现在,施工人员已经开始进行维修,凿开了因为拱起而断裂的水泥板,并把凿出的水泥块放置在了路边。

对于好好的路面为何会出现凸起,9日中午,阳光100一名客服负责人推测说,这可能是小区开发商在修建这条道路时,打的地基不稳所造成。不过他称自己也只是一种推测,想了解原因还得去物业的人事行政部了解。

随后记者又来到物业的人事行政部。一名工作人员则推测说,这可能和车辆碾轧有关系。虽然小区内没有重型车辆,但是一些业主装修,拉货,车辆碾轧把水泥地面压得很结实,一场大雨后,水泥板下面的土壤膨胀,就会向上把水泥板拱开。但是他称也是一种推测而已。

专门负责F区管理的物业工作人员刘先生也称,的确是前几天下过一场雨后,路面就胀起来了。他也推测,这可能和路面在修建时下面的土壤没有砸结实有关。

地震局称不是地震 并介绍了两种可能

路面突然出现的凸起是否和地震有关?为此记者咨询了济南市地震局。济南市地震局监测处处长徐处长介绍说,这种只有几米的凸起,不可能是由地震引起。

记者从济南市地震局了解到,地震是地质结构发生变化导致,规模往往很大,呈线状分布。级别再小的地震,也不可能发生在一个小区的一条道路上。一般来说,一个城市里发生了地震,至少这个城市居民都会感觉到,不可能只有一个小区能够感觉到。

至于出现凸起的原因,济南市地震局工作人员称没有见到现场,也不好判断,不过介绍了水泥地面凸起的两种可能性。

一是施工质量或许有问题,比如水泥板的铺设。按照规定,水泥马路铺设时,每隔几米就会留出一条小小的缝隙。这是因为夏天水泥板会膨胀,不留出缝隙就会产生挤压。是否这里的水泥板缝隙不够大?

二是人为的震动造成。济南市地震局办公室工作人员介绍说,阳光100小区周围工地多,过往的渣土车也多。车辆碾轧、爆破等造成地面震动较为频繁,曾经有市民还给济南市地震局打过电话,以为发生了地震。爆破就可能会造成地面变形。



省教育厅发布《山东省幼儿园基本办园条件标准(试行)》: 规模不宜超过15个班 不得用公共资金超标建豪华幼儿园

生活日报7月11日讯(记者 尹玉涛)幼儿园不应与集市、医院等毗邻;每5000人口的住宅小区应配备一所规模为6至8个班的幼儿园;幼儿园要控制好班额,小班每班一般不超过25人……日前,省教育厅发布《山东省幼儿园基本办园条件标准(试行)》,其中,对城市幼儿园建设的各方面进行了规定。

幼儿园不应 与集市毗邻

根据《标准》规定,幼儿园不应与集贸市场、公共娱乐场所,网吧,医院,垃圾堆场,垃圾及污水处理站,公安看守所,生产、经营、贮藏有毒有害危险品、易燃易爆物品的场所,通讯发射塔(台)等场所毗邻。

幼儿园规模 不宜超过15个班

按照要求,新建住宅区应规划建设与居住人口相适应的幼儿园。原则上每5000人口的住宅小区应配建1所规模为6至8个班的幼儿园;每10000人口的住宅小区应配建1所规模为12至15个班的幼儿园。幼儿园规模不宜过大,以6至12个班为宜,一般不宜超过15个班。每班幼儿人数一般为:幼儿园小班(3~4岁)25人;中班(4~5岁)30人;大班(5~6岁)35人。有条件的可设托班(2~3岁),每班20人;亲子班(1~2岁),每班15人。寄宿制幼儿园每班幼儿人数适当酌减。

在规定的幼儿人数的同时,《标准》也对教职工的配备标准进行了规定:对于园长配备,3个班以下的幼儿园设1人,4个班以上的幼儿园增设副园长1人,10个班以上的可增设副园长2人;对于专职教师的配备,全日制幼儿园每班配备2人,有条件的可配备3人。此外,全日制幼儿园每班配1名保育员,

如每班配备3名教师,可不再配备保育员,寄宿制幼儿园每班配2名保育员。

不得超标准 建设豪华幼儿园

在新的办园标准中,我省对城市、乡镇以及农村幼儿园分别作出了规定,在设置规划、规模、建设用地以及设施配备等方面有着明确的标准。其中,乡镇中心幼儿园和农村幼儿园规模略小,每班幼儿人数按照大中小班递减,大班为35人。

在安保方面,要求幼儿园应独立设置,有围墙、大门和传达(警卫)室,适量配备安保人员,以防止外来人员和车辆随便进入,并应设有易于儿童识别的标识和意外事故紧急出口和通道。各地应本着“安全、节约、适用”的原则建设幼儿园,不得使用公共资金超标建设豪华幼儿园。

济阳县投资近400万 加强校园安保

增设200多监控点
配备73名专职内保人员

生活日报7月11日讯(记者 李丽)济阳县将利用学生放暑假,投入394.15万元,为济阳县义务教育阶段中小学、幼儿园配备73名专职内保人员及防护器械。

记者日前从济南市政府获悉,济阳县将在校内外安装监控设备,增设200多个监控点,实现人防、物防、技防全覆盖,切实为青少年学生校园安全把好第一关。专职内保人员将从50~53岁之间的内退人员中,选拔政治觉悟高、身体素质好的,经公安部门专业培训,统一着装,补充到缺编学校。所需费用参照志愿教师办法执行,给予每人每月500元的生活补助。

同时,防护器械根据学校人数的多少按照标准配备,包括防护钢叉、电警棍、强光手电筒、长硬木棍等。为无警卫室的学区小学新建警卫室。此外,还将陆续为各学校、幼儿园校门口、操场、学生宿舍以及周边部位安装监控设备,将校园整体纳入监控保护。整个人防、物防、技防的配备工作将于8月15日前全面完成。

临港经济开发区 今年计划引进 6-10家物流企业

生活日报7月11日讯(记者 丁捷 通讯员 王远海 王景鹏)记者从济南临港经济开发区了解到,济南临港经济开发区今年计划引进6~10家国内知名高端物流企业,目前已有4家物流企业入驻该园区。

临港经济开发区是经山东省政府批准的省级经济开发区,位于济南市区东北部,距主城区19公里。自2006年起,德国大陆、采埃孚商用车转向机(山东)有限公司等世界500强企业入住园区,带动了园区年均30%以上的经济增长。目前,临港开发区的人驻企业已经达到140家,大多为工业企业,工业企业一家独大。

临港开发区管委会主任丁新力说,临港开发区是出入济南东北的门户,辖区内济南国际机场是华东地区第二大航空港,与全国三十多个城市以及韩国、新加坡等国家和地区通航,济青、青银、绕城三条高速穿境而过,陆路交通优势明显。四通八达的高速运输网络,非常利于大宗货物的疏散运输。

所以,临港开发区计划用2-3年时间,构建起以物流园区为依托,以物流平台为支撑,以网络化、信息化、规模化为主要特征的全省乃至全国区域物流中心。届时,高端物流业将成为开发区的主导和支柱产业,目前工业企业一家独大的产业格局将得到改变。